

网贷未成 银行卡反被利用“跑分”

泉州一女子,短短几天银行卡流水超400万;警方提醒,非法出售、出租、出借“两卡”,小心沦为诈骗分子“帮凶”

海都记者 黄晓燕

“轻松快速、无抵押、免担保”,这样的网络贷款是雪中送炭吗?小心,这很可能是骗局,甚至还会导致银行卡被冻结或有牢狱之灾。7月10日,泉州市反诈中心民警介绍了一起贷款未成反被利用银行卡“跑分”的案件。

骗子称其不达标 可“刷流水”提升资质

近日,泉州市反诈中心民警在工作中发现,市民赵女士名下银行卡流水异常,于是将其传唤询问。

原来,今年3月,赵女士急需资金周转,想办理贷款业务。其间,她接到一个陌生电话,说可以提

供贷款帮助,她心动了。不过,一番交流后,对方称通过系统测试她的资质不达标,如果要顺利办理贷款,她必须用自己名下的银行卡,通过刷流水的方式提高贷款申请通过率。

根据对方要求一番操

作后,短短几天时间内,赵女士名下的银行卡流水高达400多万元,导致账户被冻结,贷款的事情却没有任何进展,她并未太在意。经民警分析,她才知道自己竟成为电信诈骗团伙的“帮凶”。

提醒:贷款须通过正规渠道

民警表示,对急需资金周转的人而言,网络贷款方便且快捷,有的诈骗团伙正是利用这样的心理,实施网络贷款诈骗。诈骗团伙利用“缴纳保证金”“提供银行存款流水”“手续费”“验证码激活”等各种理由骗取被害人钱财。

对于赵女士这样的案例,该团伙应该是为了洗

钱。在这种情况下,如果贷款人把银行卡或手机卡提供给对方刷流水,不仅无法收到承诺的贷款,反而容易导致银行卡被冻结,或者因为帮助信息网络犯罪活动罪导致自己深陷牢狱之灾。

泉州市反诈中心提醒,贷款要通过正规渠道办理,所谓“刷流水”、“黑户”办理贷款均不可信,切

勿轻易相信各种非正规渠道的“客服人员”“中介人员”。市民应妥善保管好自己的身份证和银行卡、电话卡,合法使用,切勿非法租借、售卖。已有向他人非法出售、出租、出借本人或单位银行卡、电话卡的人员或单位机构,要及时到相关营业网点注销账户、号码,以免沦为犯罪分子实施违法犯罪的帮凶。

“电线随意牵设 儿童触手可及”追踪

电线已拆除 正闭店整改



商户闭店整改

海都讯(记者 黄晓蓉 文图) 近日,泉州多位家长通过智慧海都APP反映,百捷上悦城商场负一楼有个儿童游乐场所,电线随意牵设在地面,儿童可触摸到电线,现场也没工作人员值守,存在较大安全隐患。记者走访时看到,这些游戏设备的电线大都走地面,电线用胶布贴在地板上,有插座的地方则用塑料盒盖住,然而塑料盒高于地面近10厘米,很容易绊倒儿童,且

塑料盒没有上锁,轻易就能打开盖子,这样的塑料盒地面上有5个。记者在现场期间,没有看到工作人员在该店面看店(详见7月10日A06)。

7月10日上午,记者走访发现,该店面目前已经闭店,地面的电线和塑料盒子也已拆除。百捷上悦城商场相关工作人员介绍,目前商户是暂停营业状态,待后续电线重新铺设好再让商户继续营业。

普法小课堂

帮助信息网络犯罪活动罪 《刑法修正案(九)》规定:“明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依照第一款的规定处罚。有前两款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。”

货车行驶途中 两个轮胎突然“逃逸”

事发泉港驿坂服务区路段,其中一个轮胎造成服务区标牌、加油站设施等受损



▲螺丝松动,两个轮胎先后脱落



▶“缺脚”的货车停在应急车道

海都讯(记者 董加固 通讯员 陈旖旎 文/图) 4日上午8时27分许,司机田某驾驶一辆重型半挂牵引车,沿沈海高速福州往泉州方向行驶至泉州泉港驿坂服务区路段时,挂车右前轮胎突然脱落。

牵引车后方车辆的行车记录仪,记录下脱落的轮胎沿着道路往前“奔跑”的

画面。轮胎在向道路右侧滚动碰撞护栏后,沿着护栏边从匝道拐进了泉港驿坂服务区。服务区内的监控画面显示,轮胎进了服务区后,在加油站等处到处滚动碰撞。

记者从泉州高速交警一大队了解到,该轮胎先后碰撞驿坂服务区内标志标牌、加油站设施设备和停放

在服务区内的一辆运载小车的商品运输车。一连串的碰撞,造成驿坂服务区内标志标牌、加油站设施和商品运输车上一台小车受损,所幸未造成人员伤亡。

驾驶员田某自称已经很长时间未对车辆进行过安全检查,当车辆行驶至事发路段时,车上螺丝松动,两个轮胎先后脱落,其中一

个掉落在路面上,另一个则“跑”进了驿坂服务区。

泉州高速交警提醒:驾驶人日常要定期对车辆进行安全检查,确保车辆安全技术性能良好;开车上路尤其是长途出行前,更应对车辆进行一次周密检查,不要驾驶安全设施不全或者机件不符合技术标准的车辆上路。

泉州市海上搜救中心 成功救助患病船员



120救护人员紧急处置

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林金海 王汉铭) 7月9日下午4时16分,泉州市海上搜救中心接到求助,泉州深沪湾口附近海域一伯利兹籍货船上,有一名中国籍船员突发肠梗塞、腹痛,无法站立,请求救助。

正值高温天气,时间每流逝一秒,危险就增大一分。

泉州市海上搜救中心立即指令晋江市海上搜救分中心调派应急拖轮“厦港拖6”等搜救力量,前往事发水域转移患病船员,指导船方驶往风浪遮蔽条件较好的深沪

湾锚地锚泊,并要求船方做好临时应急医疗处置,协调120救护车做好救援待命工作。利用海事信息化系统及时跟踪船舶动态,通过甚高频提醒过往船舶协调避让,做好交通组织工作。同时将相关情况通报海关、边检,指导船方、代理做好进出口岸申报以及信息报送工作。

当天下午5时20分,患病船员被安全转移至“厦港拖6”,生命体征平稳。5时45分,经过一个多小时的紧急处置,患病船员安全上岸,由救护车紧急送往医院救治。